

ВНИМАНИЕ ТОКСОКАРОЗ!

Токсокароз – одно из паразитарных заболеваний человека, приобретающее в последнее время все более широкое значение.

НАИБОЛЕЕ УЯЗВИМЫ ДЛЯ ЗАРАЖЕНИЯ ТОКСОКАРОЗОМ ДЕТИ В ВОЗРАСТЕ ОТ ОДНОГО ГОДА ДО ШЕСТИ ЛЕТ.

Словом, те, кто способен часами самозабвенно строить песочные замки, пока взрослые, «выгуливающие» их, спокойно сидят на лавочке. Если ту же песочницу накануне успела «пометить» кошка или там прогулялась собака последствий в виде глистного заболевания не избежать. Хотя заразиться можно в течение всего года, на летне-осенний период приходится наибольшее количество случаев по той простой причине, что в это время число яиц паразитов в почве и контакт с ней максимальный.

Что же это за заболевание – ТОКСОКАРОЗ?

Токсокара относится к группе круглых червей, паразитирующих у собак, кошек, лисиц. В черте города преобладают домашние питомцы и уличные бродяжки, опасность для человека представляют именно они. Взрослые особи гельминтов локализуются в кишечнике и желудке больных животных, а яйца гельминтов с испражнениями попадают в почву и песок, где созревают до инвазионной стадии. Созревшие яйца сохраняются в почве в течении нескольких лет. В крупных городах, где число собак превышает 100 тыс., объем их фекалий составляет ежедневно 15-20 тонн.

Токсокароз – паразитарное заболевание человека, вызываемое миграцией личинок аскарид животных семейства псовых.

Заражение человека происходит при проглатывании инвазионных яиц токсокар. В тонком кишечнике из яиц выходят личинки, которые через слизистую оболочку проникают в кровоток и оседают в печени, легких, сердце, почках, поджелудочной железе, головном мозге, глазах и других органах и тканях. При интенсивной инвазии развиваются тяжелые гранулематозные поражения органов и систем организма человека.

Наиболее ярким проявлением токсокароза является поражение легких, особенно у детей. На фоне лихорадки, иногда с ознобами, возникает боль в горле, кашель. В дальнейшем к этой картине могут присоединяться симптомы острого бронхита, вплоть до развития пневмонии с тяжелыми приступами удушья. Для токсокароза легких у детей характерным является лающий кашель по ночам, часто заканчивающийся рвотой. При поражении глаз больные жалуются на снижение остроты зрения, вплоть до проявлений полной слепоты.

Кто же в группе риска?

К группе риска можно отнести детей в возрасте 1-6 лет, играющие в песочницах. Особую роль в распространении токсокароза играют кошки и щенки, имеющие более тесный контакт с детьми. Шерсть животных также загрязняется яйцами гельминтов. При несоблюдении гигиенических правил яйца гельминтов попадают через рот в организм ребенка.

Взрослые от риска заразиться тоже не застрахованы: те, кто игнорирует правила гигиены, плюс лица определенных профессий – ветеринары, работники питомников для собак, рабочие коммунального хозяйства, продавцы овощей, охотники, а также владельцы домашних собак.

В чем заключается профилактика и кто должен ею заниматься?

В первую очередь это владельцы собак, которые обязаны выгуливать своих питомцев на специально выделенных площадках, а не в скверах и детских песочницах.

Жилищно-эксплуатационные организации должны регулярно проводить замену песка в песочницах и проводить санитарную очистку территории.

Рекомендовано проводить замену песка в песочницах (3-4 раза в год) или проводить обработку песка кипятком с перелопачиванием. Основная масса яиц концентрируется на глубине 5-10 см. При температуре выше 55 градусов по С погибают за несколько минут.

Профилактика паразитарных заболеваний - это соблюдение правил личной гигиены и обязательное обучение своих детей.